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一、规划范围及规模
乐山市中心城区冠英片区东临岷江，西靠乐宜高速公路，北接乐山高新区总部经济区，南连乐宜高速五通桥连接线，规划区面积32.16平方公里。其中建设用地面积14.21平方公里，规划范围区内总人口16.6万人。
二、功能定位
[bookmark: _Toc358296559]1、湿地新城示范区——特殊生态美学与城市栖居共融的湿地公园片区。
2、诗意中央生活区——“文化+、服务+”的多元邻里新城。
3、空港服务配套区——智慧、绿色低碳的空港配套片区。
三、规划策略
限定容量、做优增量、提高质量，改善人居环境，提升城市发展持续性、宜居性。
疏老城——逐步疏解老城区公共服务职能，整合区域医疗、康养、教育资源，调整中心聚焦向多元扩散转变。
立新居——以宜居、宜业为导向，建立完善慢性系统，健全服务配套，营造生态邻里第一城。
促旅游——以湿地为特质，凸显核心功能空间，探索“城市—湿地”新途径。
谋发展——加速推进乐山南拓发展之路，树立城市未来风向标。
四、总体结构
规划以“中心引领、绿廊联网、组团布局”的布局理念，形成"一核、一园、三次、七组团"的空间结构。
一核：在规划区中部布局为总部经济及空港经济配套服务的商圈核心。  
一园：以岷江湿地与岷江湖构成的湿地公园。
三次：即北部会展次中心、中部娱乐康体次中心及南部五通桥商业次中心。
七组团：分别为远景备用发展组团、保税物流组团及5个邻里居住组团。
五、道路交通
（一）对外交通
根据片区发展要求，规划将形成立体化、全方位、多层次的对外交通系统，以此整合铁路、高速公路等现有交通设施和优势条件，提升冠英片区对外交通能力。
1、铁路
规划区内连乐铁路位于规划区外北侧，另外成贵铁路由北至南贯穿片区西侧山体并设置有站点1处。规划顺应铁路线，城市道路以下穿方式解决道路与铁路的交叉，同时强化铁路两侧的防护绿地建设。
2、高速公路
规划区内高速公路主要有西侧乐宜高速和规划区北面乐自高速，在北部分别规划高速公路之间以及高速公路与城市道路之间立交节点，增加了规划区的对外交通联系，提升规划区对外交通通行能力。
（二）内部交通
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规划区路网采用方格网形式，间距均匀，联系方便。
2、路网等级
规划区内城市道路分为三级：主干路、次干路和支路。
（1）主干路
主要功能是集流，是交通主干网的主要部分，以机动车交通为主，主要承担片区之间的交通联系。规划形成“两纵五横”的主干道结构，红线宽度一般为40—60 米。其中生态大道规划红线宽度为60米，为兼顾景观和交通通达性，规划对生态大道进行两处下穿节点改造。
（2）次干路
主要功能是分流，与城市主干道网一起构成新城区的道路网骨架，兼有交通和生活双重功能。红线宽度为30 米。
（3）支路
主要承担区内的交通联系，满足各组团交通集散。红线宽度在30米以下。
（4）其他交通设施
规划公交首末站1处，客运站1处，社会停车场13处。停车场的建设方式应遵循分期建设，地下与地面结合，且在人流比较密集、商业比较集中的地方等设置立体停车场的原则，并且近期地面停车位不超过总量的50％，远期不超过30％。
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规划区内综合管廊布局主要为A型和C型。其中A型综合管廊主要考虑布置冠英片区的生态大道、“两横一纵”及景观大道，C型综合管廊布置在其余主次干道上。根据冠英片区实际情况，雨水、污水管网单独设置，不进入综合管廊。
七、绿地系统规划
（一）规划思路
规划以西侧生态林地对城市建设区的渗透为机制，以横向绿色廊道串联西侧山体和东侧湿地公园，构建网络化的城市生态开敞空间布局。城市与湿地的呼应，形成冠英特有的空间格局，打造城市与自然共处的有机生命体。
（二）规划布局
规划形成“斑块+廊道+基底”的主要绿化生态格局。同时加强河道防护绿地、道路绿地及广场绿地建设。构建横向六条绿地主廊道,成为山—水—城的有机联系通廊。规划各类绿地181.8公顷，占城市建设用地的12.79%。
1、公园绿地
主要依托水景廊道建设大型带状公园，分别位于片区中部和南部。主要道路两侧预留15-30米带状公园绿地。城市公园绿地的建设规模及服务半径宜满足：小于10 公顷的公园，服务半径500—1000 米；10—50 公顷的公园，服务半径1000—2000 米；50 公顷以上的公园服务半径2000—3000 米。
2、街头绿地
结合公园、河流水系及其他公园绿地规划布置街头绿地，使居民出行在500 米半径内能见到绿地，以满足景观及人们生活的需要。在城市中心区、主干路交叉口、滨河区域等视觉敏感地区开辟小、多、均的街头绿地，丰富城市景观。
八、海绵城市建设
规划将城市与湿地公园协调统一，结合基础设施建设综合规划，运用海绵城市建设理论为支撑，充分发挥资源特质，从节水、供水、污水、雨水等方面统筹考虑。 
节水：绿色建筑的运用与节水器具的普及，生水回用，充分利用雨水 。
供水：合理选择产业门类，禁止开采地下水。 
污水：生活、生产的污水须经过污水处理厂处理后排放，建立生态污水处理设施。 
雨水：设置雨水收集装置，结合绿色建筑屋顶，统一采集后循环利用。
九、城市设计引导
(一)城市设计目标
充分利用自然元素和人文元素，塑造以行政文化、体育休闲、公共服务、生态宜居相融合的冠英新城，结合岷江湿地公园建设，构建新的山水对话关系。
(二)城市设计体系及其元素
基于规划区的用地、道路和河流形成的基本空间格局，结合开发强度分区，依据城市设计控制的目标导向，确定规划区的城市设计控制体系，包括节点、廊道、高度、界面等控制元素，形成“点-线-片-网”的城市设计结构。
1、历史元素
古窑文化凝聚的是古嘉州人民的智慧和历史，是对完美的无尽追求，也是契合新城“诗意智美”的落脚点。展示和传承着五通桥历史与文化古窑文化场馆建设势必成为支撑新区发展和前行的底蕴。 
2、自然元素
城市与湿地的呼应，形成冠英特有的空间格局，城市为湿地提供生机，湿地为城市带来氧气。规划依托西部湿地，形成生态公园，作为区域绿核。以地为基础，以水为源，保留生态自然的环境，为人们提供天然氧吧。
(三)街区形态引导
1、引导原则
通过对街区形态的规划设计，达到通风、采光、散热的降低热岛效应的作用，在强度控制上，以TOD开发模式为原则，形成集约高效、簇群发展、疏密有致的强度分布，并重点对景观周边地区建筑形态进行引导。
2、引导方式
（1）尺度超过100米的城市核心区和核心居住街区，主要道路宜与夏季主导风向平行或成30-60度夹角，地块长边宜与此方向平行，当街块面积超过2公顷时，建筑物之间应尽可能保持足够的距离，以促进建筑群内的空气流通及减低对周边通风环境的影响。
（2）街道两侧建筑高度与街道两侧建筑界面之间宽度比值不宜大于1.5，宜通过街墙建筑上部后退等方式促进空气流通，一般而言，建筑长度不宜超过80米，并设置沿街开敞空间。
（3）在城市核心区，建筑高度不宜过于平均，在街块内宜组织不同高度的建筑群体，利用高度轮廓带来的气压差异区引导气流。同时，建筑群体的高度轮廓须考虑周边街区乃至整个地区的景观衔接，形成起伏有致的城市轮廓。
(四)、廊道控制
景观周边地区与山水自然景观地区应建立能够体现景观风貌的特色空间，引导形成相对完整、连续的景观风貌界面，并构筑观景点与景观风貌节点之间的视线通廊，组织游憩路线及步行通道，提高景观周边地区的可视性和可达性。
景观周边地区建筑布局宜开敞、通透，控制天际轮廓线，严格避免建造对景观遮挡严重的板式建筑，应提供在一定范围内连续通达的视线通廊，单个视线通廊的宽度不宜小于25米。
冠英片区景观廊道主要纵向两条景观廊道与横向六条生态廊道。
