附件
四川省地方标准《地震预警系统测试技术规程》解读
一、 工作简况
（一）任务来源 
根据四川省市场监督管理局2023年4月21日发出的《关于下达 2023年度地方标准修订项目立项计划（第一批）的通知》（川市监〔2023〕179号）的通知，批准由四川地震台牵头起草地方标准《地震预警系统测试技术规程》。 
（二）发布情况 
2024年12月18日，四川省市场监督管理局发布四川省地方标准公告〔2024年发字第6号〕，批准发布《地震预警系统测试技术规程》，标准编号：DB51/T 3225-2024。实施时间为2025年1月18日。 
（三）编制背景
地震预警是减少人员伤亡、减轻地震灾害损失的重要手段。习近平总书记高度重视自然灾害监测预警和防灾减灾救灾工作，多次作出重要指示批示，提出“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾新理念，为做好新时代地震预警工作提出了更新更高的要求。2024年7月，国家地震烈度速报与预警工程通过验收，建成了全球规模最大的地震观测系统、安全高效的地震通信网络系统、智能专业的地震数据处理系统、多渠道广覆盖的紧急地震信息服务系统、全流程质量控制技术保障系统，填补了我国地震预警和烈度速报业务空白，为健全我国防灾减灾救灾体系、加强灾害监测预警和风险防范能力，推动地震科技创新提供了有力保障。该系统经历了泸县6.0级地震、芦山6.1级地震、马尔康6.0级震群及泸定6.8级地震等40余次4级以上地震，并发挥了良好效益。
因时效性要求极高，地震预警系统是一个全自动运行处理的技术系统。为保障技术系统各项功能正常，中国地震局批复在四川成立地震预警技术测试实验室开展地震预警领域相关的软硬件检测和入网测试。为科学有效开展软硬件测试工作，规范预警测试技术，四川地震台在2022年向四川省市场监督管理局申请地方标准《地震预警系统测试技术规程》立项，并于2023年获批。
（四）必要性和意义 
四川省作为全国地震灾害最为严重的地区之一，是国家地震烈度速报与预警工程的核心区、发挥效益的关键区。预警系统的实时产出，为受震后次生灾害威胁的生命线工程等紧急处置提供了信息服务，为四川省经济发展提供地震安全保障。
2024年4月1日，《四川省地震预警管理办法》正式生效。办法第三条规定“地震预警工作遵循政府主导、部门协同、社会参与的原则，实行统一规划、统一管理、统一发布的工作机制”。办法第八条第二款规定“对建成后符合相关规划和技术要求的地震预警设施，应当申请纳入省地震预警系统”。目前，针对同一个地震事件，不同软件计算得到的地震预警信息存在一定差异。我省作为地震多发区，市面上与地震预警相关的研发、生产和应用的企业较多。省内已有多套地震预警数据处理软件，陆续已有多个行业针对各自特点开发专用地震预警数据处理软件。
地震预警作为一项新技术，在减轻地震灾害的同时，也难免存在一定的技术风险，历史上国内外均出现过地震预警误报事件。为保障地震预警信息的准确性和权威性，避免出现误导性社会事件和因误发导致的安全事件，纳入正式运行和对社会服务的地震预警处理软件在系统上线前须经过严格的测试和评估，尽可能早地发现软件的缺陷，促进软件质量提升和系统成熟。目前地震预警系统测试工作主要由各建设单位自行开展，以软件工程的产品质量测试为主，针对地震预警数据处理专用技术通常采用“黑箱测试”，测试流程尚不够标准和规范，测试结果不能完整复现，导致测试结果可能存在差异。因此，制定地震预警系统技术测试规程，明确测试方法、测试用例、测试流程和评价指标，促进地震预警系统不断完善和成熟有非常重要的社会意义和紧迫需求。
（四）起草单位和主要起草人 
本文件由四川省地震局提出并监督实施。 
本文件起草单位：四川地震台、中国地震局工程力学研究所、福建地震台、广东地震台、成都理工大学、电子科技大学、自贡市应急管理局。 
本文件主要起草人：江鹏、晋云霞、李同林、苏金蓉、李萍萍、王竞、曾维祖、李继龙、于伟恒、陈辉、欧阳龙斌、苏柱金、周冬梅、胡旺、许艳。 
（五）编制过程
自2023年4月获准立项以来，依托地震预警技术测试平台形成的全链条业务，汇聚四川地震台地震预警技术测试实验室以及地震系统地震预警领域高层次研究力量和软件开发测试人才，成立编制工作组，整理前期成果。2023年5月-10月，编制工作组基于调研情况，结合现状完成工作组讨论稿。2023年10月-2024年2月，邀请行业内外专家，组织多轮意见征询和技术咨询工作，并形成专家意见稿。2024年2月-2024年10月，经过多次修改完善最终形成报批稿。2024年12月报批稿通过四川省市场监督管理局批准。
二、标准编制原则和主要内容 
（一）标准编制原则 
本文件编制在遵循“科学性、适用性”原则的基础上，保证规程编制的规范性、先进性、全面性和创新性。
本文件按照《中华人民共和国防震减灾法》、《国务院关于进一步加强防震减灾工作的意见》和《地震监测管理条例》等的要求，结合四川省地震预警实际情况进行编制。本文件重点考虑地震预警系统的技术特性，在《计算机软件测试规范》（GBT/15532-2008）相关要求的基础上，兼顾规程适用性，增加了地震预警系统必要功能的技术要求，明确了地震预警测试指标内容、测试结果评测方法、地震预警测试用例分类等详细内容和功能测试中关键技术指标的测试方法，同时设计测试结果评价方法，提高测试接结果准确性，从而提升规程的先进性和全面性。 
3.规范性原则。 
本次编写采用章、节、条、款四级的条文编排方式，各自用于不同表达： 
章——划分测试环节，例如以1-10表示。 
节——划分测试项目，例如以4.1-4.5表示。 
条——罗列具体测试内容，例如以7.2.1-7.2.3表示 
款——罗列测试要求和指标，例如以a)- d)表示。 
其中，款是具体要求，所以规定不能模糊，必须明确具体要求和效果，本次编写通过增加节、条、款的方式来细化测试、评估的技术要求。 
（二）主要内容 
本标准除前言、附录及参考文献外，共计10部分，其中： 
1.范围 
规定了本标准的主要内容和使用范围。 
2.规范性引用文件 
列出了本标准所引用的标准、技术规范和规程。主要包括：《GB/T 11457 软件工程术语》《GB/T 22239 信息安全技术 网络安全等级保护基本要求》《GB/T 29833.3 系统与软件可移植性 第3部分：测试方法》《GB/T 29835.3 系统与软件效率 第3部分：测试方法》《GB/T 29836.3 系统与软件易用性 第3部分：测评方法》《GB/T 38634.3 系统与软件工程 软件测试 第3部分：测试文档》等6项。
3.术语和定义 
对本标准采用的主要术语进行了定义，包含：地震预警、地震震级、预警时间、预警产出用时、测试用例、测试震例、预警信息漏报、预警信息偏差、预警信息误报。 
4.总则 
本章规定了测试的目的、测试范围、测试过程、测试方法和测试文档的内容。 
5.技术要求 
本章规定了地震预警系统须具备的六项通用功能和其他功能的内容。 
6.测试策划 
本章规定了地震预警系统测试的需求分析和制定计划阶段的工作内容。 
7.测试设计 
依据测试需求，规定具体实施内容，主要对测试环境、测试用例、就绪评审等工作提出了具体的技术要求。 
8.测试执行 
本章规定了地震预警系统的测试执行流程，包括准入准出条件、文档检查，以及功能测试、性能测试、信息安全测试、兼容性测试、可移植性测试的具体测试指标、测试内容。着重规定了功能测试中准确性测试和时效性的指标。本章还规定了功能测试、性能测试、安全性、兼容性、可移植性等测试结果的评价方法，给出了具体的评价等级计算公式。 
9.评审 
本章明确了在完成测试后对测试过程、测试结果的有效性和各项测试内容的权重进行评审，给出了具体内容和要求。 
10.测试总结 
本章规定了测试总结的主要内容和要求。 
三、主要技术指标确定依据、验证方法及预期效果
（一）主要技术指标确定依据
1.功能测试指标
地震预警系统功能测试包括：完备性测试、准确性测试、时效性测试。
准确性测试指标包括预警信息误报、预警信息漏报、预警震级偏差、预警定位偏差、预测烈度偏差、预警发震时刻偏差六项指标。
时效性测试规定首次预警产出用时作为测试的指标。
2．评价方法
地震预警系统测试评价包括：功能测试评价、性能效率测试评价、安全性测试评价、兼容性测试评价、可移植性测试评价五项。这些测试评价均通过子特性衡量，子特性则通过测试指标项度量。对于评价结果经综合评审后对地震预警系统进行评级。
（二）预期效果
[bookmark: _GoBack]《地震预警系统测试技术规程》的制定实施将促进地震预警技术软件评估，规范测试流程，客观评价软件质量，从而提高软件功能成熟度和运行稳定性。相关结果可用于各级政府、企事业单位，为我省开展地震预警测试提供科学依据。
四、与有关的现行法律、法规和强制性国家标准的关系 
《中华人民共和国防震减灾法》第二十条地震监测台网的建设，应当遵守法律、法规和国家有关标准，保证建设质量；第三十一条国家支持全国地震烈度速报系统的建设。地震灾害发生后，国务院地震工作主管部门应当通过全国地震烈度速报系统快速判断致灾程度，为指挥抗震救灾工作提供依据；第四十条地震应急预案的内容应当包括：组织指挥体系及其职责，预防和预警机制，处置程序，应急响应和应急保障措施等均依赖于地震预警技术系统的完善，体现了开展技术测试及制定本标准的必要性。
《国务院进一步加强防震减灾工作的意见》第二十一条提出了加强防震减灾法制建设,要求有关部门要依照《中华人民共和国防震减灾法》的规定，抓紧制定完善相关法规规章和标准，建立健全防震减灾政策法规体系。
2024年2月6日，《四川省地震预警管理办法》正式颁布，并于4月1日生效。《四川省地震预警管理办法》第三条规定“地震预警工作遵循政府主导、部门协同、社会参与的原则，实行统一规划、统一管理、统一发布的工作机制”，第八条第一款规定“省人民政府地震工作主管部门应当按照全省地震预警系统建设规划，统筹利用已有的地震监测和预警设施，组织建设全省统一的地震预警系统（以下简称省地震预警系统）并负责运行管理”，第二款规定“对建成后符合相关规划和技术要求的地震预警设施，应当申请纳入省地震预警系统”，第九条第二款规定“专用地震预警系统符合相关条件的，可以申请纳入省地震预警系统”。
中国地震局2021年印发了《关于进一步加强地震预警系统建设与运行管理的暂行规定》（中震测发〔2021〕47号），明确提出“各单位上线运行系统必须为通过行业定型测试的最新版本”和“定型测试应采取在线测试和离线模拟相结合方式,模拟震例应充分考虑各种极端工况,重点验证软件算法科学性、策略合理性、 结果可靠性、功能完整性和运行稳定性等内容”等规定。通过开展软件测试是地震预警系统是否符合行业要求、能否上线使用并取得良好效果的必要措施。
本规程用于规范地震预警系统软件测试的相关内容，不与现行法律、法规和强制性标准相违背，并可以作为防震减灾领域加强行业和社会管理的重要补充。
