
乐山市人民政府
四川省能源投资集团有限责任公司
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（征求意见稿）

二〇二四年十二月
甲方：乐山市人民政府

地址：乐山市市中区滨河路98号

法定代表人/负责人：

乙方：四川省能源投资集团有限责任公司
地址：四川省成都市青羊工业集中发展区成飞大道1号

法定代表人/负责人：王诚

为进一步贯彻落实国家“碳达峰、碳中和”战略部署及省委十二届六次全会精神，大力推进成渝地区双城经济圈建设，深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，立足乐山市资源和产业优势，加快乐山市提升区域中心城市能级，充分发挥四川省能源投资集团有限责任公司（以下简称“四川能投”）丰富的产业投资运营能力，以科技创新抢占发展高地，以产业创新培育发展优势，以新质生产力拓展双方新的发展空间，持续深化双方互利合作，促进高质量发展，经友好协商，达成如下战略合作协议。
一、合作宗旨与原则
（一）依法依规，自愿平等。按照市场化原则依法依规推进双方合作，拓展发展空间，共创美好未来。坚持自愿合作，双方在合作协议中享有平等地位和权利。

（二）绿色低碳，科学发展。深入贯彻落实党中央、国务院各项决策部署，积极落实国家重大发展战略，着力围绕碳达峰、碳中和目标任务，优化能源结构，构建清洁低碳、安全高效的能源体系。

（三）共建共享，惠民利民。坚持以人民为中心，有效提升能源普遍服务水平，补强民生供能短板，加大对多样化能源需求的保障力度，着力满足人民对美好生活的用能需要。
（四）创新驱动，优势互补。推进先进技术开发应用，注重新业务、新业态等领域创新合作，推动能源产业发展。建立合作机制，充分发挥双方资源优势，促进整合利用，实现利益共享。
（五）开放公平，互利共赢。坚持合作的公平、开放，坚持非排他性和非歧视性，积极落实合作措施、提高合作效益和水平，推动加快发展，实现互利共赢。

二、合作内容

本次甲乙双方建立战略合作关系，在天然气（页岩气）、核技术应用产业、新能源开发应用（包括但不限于风、光、氢能、地热能等）、矿产开发（包括但不限于磷矿、玄武岩矿等）、大数据产业、金融投资、医疗健康、信创产业等方面开展多维度全方位合作。
（一）油气开发综合利用方面。甲方依法保障乙方在乐山境内进行天然气（页岩气）等能源勘探开发和生产经营，加快油气开发配套集输管道及区块内风光多能融合的天然气生产体系建设，打造“低碳”“零碳”天然气田。支持乙方通过先导试验、科研等多种形式探索在乐山开展煤层气（煤矿瓦斯）开发利用，依法合规适时获取煤层气矿业权，共同推动煤层气及煤矿瓦斯综合治理等相关项目落地。双方加强天然气开发利用合作，组建合资公司共同推动乐山北区块早日实现转采投产。共同探索天然气（页岩气）综合利用产业项目，将资源优势转化为经济发展优势，带动相关产业发展，为乐山经济增长贡献力量。
（二）优势产业合作联动方面。充分发挥双方优势，共同推动“堆谷”相关的医用同位素、放射性药物等核技术应用产业开发,助推乐山市核技术应用产业发展。鼓励乙方积极参与乐山市域内的风、光、地热能等新能源开发及转化利用。聚焦农林废弃物等可再生资源，双方共同推动生物质+绿色燃料产业链发展。依托乐山市化工产业基础，重点发展绿色新能源产品和生物基高端生态材料产品。鼓励乙方在乐山开展氢能示范应用，打造可再生能源制氢与工业副产氢相结合的氢能供应体系，共同推动乐山氢能基础设施建设，加快氢能在交通、工业等领域应用。甲方依法支持乙方在乐山开发磷矿、玄武岩矿、钛白粉矿等优势矿产资源的勘探和生产经营。
（三）科技金融共建共享方面。鼓励乙方依法参与乐山市大数据、“文旅行业云”平台等云资源开发、算力调度中心、信息安全、智慧城市等项目，助力乐山市智慧城市数字化和涉旅企业管理方面高质量发展。乙方积极支持乐山市相关国有企业依法投资乙方旗下货币基金、债券基金、定增专户等产品，鼓励乙方旗下相关基金投资乐山相关上市公司定增融资，提升金融赋能实体经济发展质效。鼓励乙方在乐山新建“精准医学区域分子检验中心”，双方共同推动在新生儿耳聋基因筛查等医疗健康领域开展合作。鼓励乙方依法参与乐山市党政机关、企事业单位等信创业务。
三、合作机制

为高效推进双方深化合作，加强沟通衔接，及时研究解决双方合作中出现的新情况、新问题，探索合作的新途径、新方式，保障合作项目的顺利落实，双方建立如下合作机制。

（一）争取上级支持。双方在规划编制、资金补助、计划指标、产业政策、要素保障等方面积极向省发展改革委（省能源局）、经济信息化厅、自然资源厅、应急管理厅、省国资委等有关部门汇报对接，争取更多支持。
（二）建立高层定期协商机制。通过双方高层领导互访、不定期会晤或高层联席会议，明确并充实重大事项，协调解决重大问题，指导和推动双方战略合作的实施。

（三）建立工作专班衔接落实机制。根据不同的合作内容，由双方相关部门及所属企业成立工作专班具体衔接，积极推动具体项目落地，双方保持日常沟通联络，及时协调解决本协议履行中的问题。

四、其他事宜

（一）本协议自双方法定代表人或授权代表签字并加盖公章之日起生效，有效期三年。合作期满，经双方同意可延期或重新签订协议。

（二）甲乙双方应对本战略合作协议内容，以及根据本战略协议获得的对方信息、资料、财务数据、商业秘密等，负有严格的保密义务。未经另一方事先同意，任何一方不得披露协议的相关条款和内容。

（三）本协议为双方就进一步合作达成的意向性文本，涉及具体项目的合作事宜，双方（含双方的关联机构）应另行签订合作协议。除“保密条款”外，本战略合作协议不具有法律约束性。本协议的签署并不构成一方对另一方在未来特定时间和区域内，对任何具体项目开展正式合作、签署正式项目合作协议及承担任何费用等事项的承诺。

（四）本战略合作协议未尽事宜，由双方友好协商解决。如签订了具体合同的，按照具体合同执行。具体合同与本战略合作协议存在冲突的，以具体合同为准。甲乙双方合作需上级单位、有关行政机关批复事项，以上级单位、有关行政机关批复为准。

（五）除甲乙双方另行书面约定外，双方在本协议下的合作均不视为一方对另一方的委托或代理，双方均不得以对方委托代理人身份开展一切活动。

（六）本协议一式肆份，双方各执贰份。

（以下无正文，为签章页）

甲方：乐山市人民政府（盖章）

法定代表人或授权代理人（签字）：
签署日期：    年  月  日
乙方：四川省能源投资集团有限责任公司（盖章）
法定代表人或授权代理人（签字）：
签署日期：    年   月   日
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