附件

四溪沟景区创建基本情况

一、景区基本情况
峨眉山四溪沟景区距峨眉山市区35公里，距乐山市中区56公里，距成都双流机场150公里。位于世界自然文化双遗产峨眉山的后山龙池镇河心村。四溪沟景区占地面积约16平方公里，海拔高度850-1080米，典型的喀斯特地貌。景区所处峨眉南山，植被茂密，树茂林丰，山色葱郁，溪谷、瀑布遍布，景色宜人，生态环境十分优良，自然人文景观资源丰富。景区内的隐佛洞、老君洞核心溶洞资源已完成开发，溶洞内钟乳倒悬，石笋耸立，溶洞景观千姿百态。景区平均日照1000小时以上，夏天最高气温32摄氏度，避暑优势突出。峨眉山四溪沟景区是峨眉南山度假片区规划中重点生态游憩区项目，是峨眉南山生态旅游资源的重要组成部分。
二、创建情况
峨眉山市明确提出将峨眉南山生态优势转化为发展动能，通过发展康养度假+山地运动、冰雪旅游、观光农业“1+3”主导产业，把峨眉南山打造为世界级旅游度假区、生态发展示范区、乡村振兴样板区，峨眉山四溪沟景区是峨眉南山开发的重点推进项目。四溪沟景区由峨眉山市四溪沟旅游发展有限公司为建设和运营管理主体，负责旅游景区项目投资开发、建设、经营、服务工作，公司成立了由董事长任组长的创建国家3A级旅游景区领导工作小组,领导小组下设办公室和4个工作组，制定了《峨眉山四溪沟景区创建国家3A级旅游景区工作方案》，围绕“标准明确、任务明确、奖惩明确”三个目标开展景区品质提升工作，通过景观提升打造、景区内外交通、游览线路、公共服务配套、景区标识系统、旅游商品、内部管理制度建设等方面进行全方位的提升。
三、主要成效
（一）优化旅游交通环境。景区毗邻乐（山）汉（源）高速公路龙池段服务区，交通便利性高。景区在隆汉高速峨眉南山（龙池）出口、彭桥高速路口、峨眉山市区、龙池镇等重要交通节点均设置了明确的景区交通引导标识，方便游客快速准确地抵达。景区内部配备充足的停车位，停车场总面积超过1000平方米，其中主要的地表停车场经过水泥硬化处理，功能齐全，有专业的管理人员，设有明确的停车分区、停车线以及各种引导标识，充分保障游客的停车体验。
（二）完善基础设施和功能。景区针对游客中心进行了全面的提升改造，游客中心的建筑面积已扩大至210平方米，添置电脑触摸屏、资料架、手机充电设备、饮水机、雨伞、儿童椅、轮椅等各类设施，完善了游客休息区、咨询台、母婴室、投诉调解室、医务室、警务室等服务功能；对所有导视系统、标识标牌全部进行重新设计、制作与安装；对休息设施、垃圾箱、卫生间等进行了改造或完善。
（三）强化安全管理力度。景区成立了专门的安全管理机构，建立应急处置队伍，实行24小时值班巡逻；制定了安全工作预案，定期组织对地质灾害、突发公共卫生、突发事件、重特大事故、火灾等预案进行演练；公司还建立了电子安防系统和监控中心，为峨眉山四溪沟景区的安全提供了有力的保障。
（四）提升服务接待水平。景区重视人才培养工作，建立较为完善的人才培训制度，根据岗位要求，确定培训内容和形式。目前，员工年受训次数均在3次以上，受训面达100%。整个景区的管理水平和服务接待水平明显提高。
（五）加大景区环境整治。对景区环境卫生进行了全面整治，根据景区的山地特点，合理设置分类垃圾桶，建立完善的环卫设施和管理体系。保洁人员实行全天候保洁模式，采用流动清扫的方式，确保景区环境时刻保持清洁。积极引导和督促景区内各商家做好内部卫生工作，确保游客在景区内能够享受到整洁、卫生、舒适的旅游环境。落实景区生态环境保护机制，景区内空气质量、噪音指标和景区内区域地表水质量均达到国标标准，符合相关标准要求。
（六）实现通讯讯号全覆盖。针对山地型景区分布特征，在溶洞内增设通信信号，从而实现移动、电信、联通通信讯号全面覆盖景区，保证了通讯的便捷顺畅。游客中心增设邮政服务点，安置有邮箱，提供景区特色纪念封、明信片，提供特色邮政服务。
（七）规范景区消费环境。建立了完善的价格监管机制，确保景区内各项服务和商品的价格合理、透明。定期对景区内的商家进行价格检查，防止出现价格虚高或欺诈行为，保障游客的合法权益。建立了投诉处理机制，对游客的投诉进行及时处理，确保游客的权益得到保障。
（八）加强景区综合管理。四溪沟景区由峨眉山市四溪沟旅游发展有限公司进行统一管理，公司下设5个部门，制定有完善的游客接待、票务服务、市场营销、财务管理等规章制度，各岗位职责分明，在景区全体员工中严格贯彻执行。同时强化对客服务保障的管理措施，增设了投诉调解室，设置了投诉意见箱、投诉意见簿，在景区全景图、宣传资料上公开了景区投诉电话和旅游主管部门投诉电话，及时受理相关旅游投诉。
（九）增设智慧旅游服务。搭建智慧服务平台，开通四溪沟景区微信公众号，与携程、美团、抖音等多家在线平台合作，开放互联网咨询、购票等服务。
[bookmark: _GoBack]（十）积极开拓新业态新产品。景区目前按照一心五区的空间布局进行开发，一共涵盖溶洞探奇、山林拓展、溪谷游憩、美食、宿营、研学等22个新业态产品项目，围绕峨眉山的康养度假、生态休闲、地质研学等品类重点开发，打造峨眉南山新名片。目前，景区各类游乐设施不断更新完善，游客数量不断增长。
（十一）注重社区和谐共同发展。景区一直坚持多赢的开发建设理念，让项目所在地村民共享发展成果。一是吸纳当地居民到基地就业，统计显示基地员工中来自乐山、峨眉山的员工数量占全部员工的100%；二是以园区为旅游发展的龙头，带动社区居民提供配套餐饮、住宿等服务，获得旅游发展带来的经济效益。项目所在地村社及老百姓也积极支持公司的工作，整个景区的建设与管理工作呈现出积极、和谐的良好局面。
（十二）景区影响力不断攀升。景区在发展经营过程中，不断整合各类宣传渠道，深入开展宣传营销工作。围绕“云上峨眉·洞府四溪”定位，包装打造省级生态度假地以及地质探险目的地等项目品牌，爬山探洞、攀岩漂流、漫步幽谷、涉足浅溪、戏水湖泊、探险露营、亲子游玩等一个个有趣的项目，成为峨眉山旅游新的网红打卡地。
