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西博会乐山签约52个项目  协议金额523亿元
　　10月23日上午，作为我市参加第十四届西博会重头戏的“知名品牌酒店入驻乐山暨优势产业投资恳谈会”在成都举行，会议邀请了136家国内外企业或协会组织代表参加。恳谈会上，我市共签约项目52个，协议金额523亿元。其中，包括签约11个星级酒店项目。  

　　副省长黄彦蓉，省政府副秘书长王七章出席会议。市委书记唐坚在会上致辞，市委副书记、市长张彤主持恳谈会。市人大常委会主任罗建安，市委副书记罗佳明，市委常委、副市长黄正富，市委常委、市国资委党委书记王万锟，市委常委、宣传部长赖淑芳，市委常委、秘书长宁坚，市委常委、市总工会主席方为加，副市长袁晓松、徐一心，市政府秘书长袁加乐等参加恳谈会。  

　　黄彦蓉在恳谈会上讲话。她说，乐山是蜚声中外的著名旅游胜地，风光雄奇秀美，历史渊源流长，文化异彩纷呈，是中国优秀旅游城市，旅游资源富集。同时，乐山区位优势明显，电子信息、新能源、现代装备制造等产业发展基础良好，旅游、金融、商贸等产业发展充分。省委、省政府十分重视和大力支持乐山的发展，把乐山作为全省多点多极发展战略的重点城市。当前乐山市委、市政府正在向全面建成小康社会目标迈进，在未来几年致力于把乐山建设为成渝经济区的区域中心城市和国际旅游目的地。今天会上落户乐山的多家知名酒店项目，对促进乐山乃至四川旅游提档升级和乐山建成国际旅游目的地都具有重大的意义。  

　　唐坚在致辞中，向光临本次会议的各位领导和各位嘉宾表示热忱的欢迎。他说，乐山每年接待中外游客2600多万人次，是四川对外开放的重要“窗口城市”、成都经济区的重要枢纽城市，交通便利，科技发达，工业扎实，经济连续13年保持两位数增长，去年跃进了全省“千亿俱乐部”。未来的五年，乐山将坚持“追赶跨越、美丽发展”的指导思想，规划投资8000多亿元，推进大交通、大产业、大城市的“三大联动”，确保到2017年全市经济总量和城乡居民收入在2012年的基础上实现翻番，基本建成“双百”区域中心城市和国际旅游目的地。他热忱欢迎各位朋友到乐山考察观光、投资兴业，实现地方和企业发展的双赢。  

　　恳谈会签约，分为知名品牌酒店、“双百”城市、千亿园区三个板块进行。作为享有盛誉的旅游城市，我市丰富的文旅资源，在本次恳谈会上受到多家国际知名品牌酒店的青睐。在首轮签约中，11个知名品牌酒店项目进行签约。这当中包括投资13.8亿元的峨眉山悦榕庄度假酒店、投资5亿元的温德姆豪生国际大酒店项目、投资5亿元的万豪集团酒店项目等。  

　　不仅仅是旅游产业，乐山提出的“双百”区域中心城市建设目标亦吸引了多家国内外知名客商的眼光。此次恳谈会上，第二轮签约中，一批“双百”城市项目签约。其中，我市与万达集团签约，建设乐山万达广场，目前该项目选址已确定，预计2014年上半年开工建设。  

　　近年来，乐山在新型工业化发展过程中，突出“产业高端和产品高端”两条路径，形成以电子信息、新能源、现代装备制造等新兴产业为代表的优势产业。在本次恳谈会的第三轮签约中，一批千亿园区项目进行签约。其中，我市与全球最大的企业软件公司甲骨文签约，在乐山建设实训基地暨软件产业园，该项目总投资3亿元。  

　　10月23日，作为第十四届西博会重大活动之一的第七届中国西部投资说明会暨经济合作项目签约仪式在成都举行，我市16个投资项目参加本次集中签约。据了解，这16个项目包含在我市在本届西博会共签约的52个项目之内，签约金额达207.35亿元。  

　　“是乐山的丰富资源和优良的投资环境吸引了我们，我们十分看好到乐山发展的前景。”在集中签约仪式上，广东佛山意龙纺织实业有限公司与井研县政府签订了“广东佛山意龙纺织（乐山）服装创新孵化园项目”。签约代表四川意龙印染有限公司行政部经理石盛强向记者介绍，该项目是广东佛山意龙纺织实业有限公司在井研县投资的第二个项目。该项目的落地将完善井研县的纺织产业链。建成后，还能够提供1万个工作岗位。  

此外，在本次集中签约中，我市引进的上海通达（乐山）五通桥区工业配套服务区项目、四氯化硅冷氢化节能降耗技改项目、江苏无锡逸川商贸（乐山）年产30万吨不锈钢精密制品项目、北京祥城（乐山）国际生态旅游度假区项目、北京中特（乐山）伟经物流园项目等15个投资项目亦参加了签约。 （张清 彭松）
携手合作 打造海峡（四川）生态农业经济区

10月22日，夹江县政府、福华农科投资集团、台湾二十一世纪基金会在夹江县签署海峡（四川）生态农业经济区战略合作框架协议暨两岸（四川）国药现代产业园项目开发策划服务协议。海峡两岸民间资本、科研院所将共同携手，在夹江打造海峡（四川）生态农业经济区。市委副书记、市长张彤，市人大常委会副主任杨良清，副市长阿刘时布，市政府秘书长袁加乐等参加签约仪式。  

“我代表市委、市政府向签约各方表示祝贺。”张彤简要介绍了乐山经济社会发展情况。他说，乐山现代农业发展迅速，拥有国家农业科技园区和6家国家级农业产业化经营龙头企业，茶叶综合发展水平和商品林蓄积量居全省第一，有中国绿茶之都称号。竹叶青、峨眉雪芽、仙芝竹尖等已成为绿茶知名品牌。峨眉高山蔬菜基地、沐川林下养殖产业、小凉山地区“五彩农业”等特色产业逐步壮大。全市正大力推进农业产业化经营、标准化生产、品牌化营销，持续促进农业增效、农民增收。  

张彤说，台湾二十一世纪基金会作为台湾知名的经济组织，在农业科技研发、技术转移、市场交易等方面具有强大优势，为发展两岸关系、深化农业合作发挥了重要作用。我市将全力支持签约各方抓好合作区项目建设，充分借力台湾农业界的先进理念、技术优势和发展模式，携手打造两岸农业合作的“乐山典范”。夹江县和市级有关部门要为合作区项目建设营造良好环境，提供有力保障，为全市现代农业跨越发展起好示范和引领作用，并以此次合作为契机，不断深化与台湾各界人士的交流合作，谱写两岸合作发展的新篇章。  

据悉，根据签署的战略合作框架协议，签约各方将合力在夹江县规划建设一个集两岸农业高新技术示范区、休闲旅游观光度假区、医疗养生保健区以及两岸农产品流通平台、金融商业等配套设施于一体的大型农林经济综合体，推进我市农业生态化、产业化、科技化、市场化发展。 （吕志勇）  

四川华构住工与中国新型房屋集团“联姻”

8月4日，四川华构住宅工业有限公司与中国新型房屋集团有限公司联合重组签约仪式在乐举行。未来，两家企业将携手合作，陆续在北京、沈阳、南京、广州、乐山等8个地市建成投产8个住宅产业化全产业链示范基地。市委副书记、市长张彤，市委常委、市国资委党委书记王万锟，副市长袁晓松、徐一心，市政府秘书长袁加乐，中国建材集团董事、中国新型房屋集团董事长郝振华等出席签约仪式。  

据悉，四川华构住工与中国新型房屋集团“联姻”后，将陆续在8个地市建成投产8个住宅产业化全产业链示范基地，2015年末，达到年产10万栋新型城镇化住宅的产能目标，每年为40万人住宅提供服务，实现销售收入500亿元。  

“我代表市委、市政府向双方签约合作表示衷心祝贺。”张彤说，省委、省政府提出“三大发展战略”，乐山作为全省重要的区域中心城市，是三大经济区的结合部，结合城市发展，我市提出打造“双百”区域中心城市，将组团发展，推进山城一体、景城融合发展，努力建设国际旅游目的地，推进全市旅游由观光型向休闲度假转型。同时，在推进“两化互动、统筹城乡”发展战略中，需要创新驱动，走创新发展路子，这些都需要大项目的支撑。新型房屋产业符合节能环保的要求，对经济发展具有重要意义。市委、市政府将全力支持项目建设、推广和示范，努力实现多赢。希望通过此次合作，把乐山市与中国建材集团的战略合作，掀开新的一页，取得新的成效。  

“乐山是投资的沃土。”郝振华说，中国新型房屋集团作为中国建材集团的新型房屋业务平台，此次与四川华构住工联合重组后，将以央企的雄厚实力、先进的经营管理理念、包容开放的企业文化和此前众多成功的合作案例，发挥在资金、技术和管理上的优势，充分利用现有的资源和市场，并通过管理创新、文化融合和优势互补，实现互利互惠，共同发展。  (吕志勇)
我市签约8个项目  金额达82.7亿元
9月26日下午，第十二届世界华商大会四川—世界华商交流合作会暨项目签约仪式在成都举行。在签约仪式上，我市签约8个项目，金额达82.7亿元。其中，4个项目现场集中签约。市委副书记、市长张彤，市委常委、副市长黄正富出席签约仪式。 

在集中签约仪式上，北京耀贵集团（乐山）汽车零部件制造及其汽车综合体项目成为全省在会场主席台签约的5个项目之一。该项目由五通桥区政府与耀贵投资集团有限公司签约。项目选址五通桥区三江临港经济开发区，主要建设汽车零部件制造基地及其附属工程和4S店及其配套设施，项目总投资额20亿元。 

此外，峨眉文园建设项目，由北京瀛凯文化传媒投资有限公司投资，计划在峨眉山市建设集文化展示与传播、节目拍摄、特色体验馆、青少年培训、企业人才汇聚中心、美食特产缤纷汇、特色婚庆服务、娱乐等多种功能为一体，具有巨大文化价值和经济效益的大型旅游配套文化产业区。项目总投资15亿元。 

德诚商贸物流园区项目，由市中区政府与陕西嘉仁物流有限公司进行签约，该项目总投资额18亿元，主要建设特色家具、灯具灯饰、机电产品、家电产品、建材产品五大类商品展示交易中心和仓储中心、电子商务中心、总部办公大楼、停车场、信息服务中心、商务服务中心、配送中心、生活服务区、配套公寓及其它公共附属工程。 

中国联融投资管理有限公司（乐山）陶瓷学院项目，由夹江县政府与中国联融投资管理有限公司签约，拟在夹江县新建规模5000-10000人的陶瓷学院，总投资额15亿元。（ 张清）
中国海外交流协会参访团乐山恳谈会举行

签订15个协议   总金额达203.7亿元
9月23日，中国海外交流协会参访团乐山恳谈会举行。在为期两天的行程里，34名来川参加第12届世界华商大会的嘉宾来到乐山，前往峨眉山—乐山大佛世界自然和文化双遗产参观考察，实地了解乐山城市建设与投资环境，并签订15个协议，总金额达203.7亿元。  

市委书记唐坚致辞。市委副书记、市长张彤介绍乐山经济社会发展情况。市政协主席李留根，市委副书记、峨眉山市委书记罗佳明，市委常委、市国资委党委书记王万锟，市委常委、秘书长宁坚，市人大常委会副主任蒋加强，市政府秘书长袁加乐等出席恳谈会。市委常委、副市长黄正富主持恳谈会。  

唐坚在致辞中说，乐山三江汇流，气候温润，植被良好，是国家历史文化名城、中国优秀旅游城市，亿年峨眉、千年大佛、百年沫若交相辉映，每年有2000多万中外游客来乐观光度假。乐山是四川对外开放的重要窗口城市，先后与114个国家和地区建立了友好往来和经贸合作关系，一大批国内外知名企业到乐山投资兴业，并取得良好回报。  

唐坚说，在未来几年，乐山将坚持“追赶跨越、美丽发展”的指导思想，规划投入7400亿元，加快推进大交通、大产业、大城市“三大联动”，奋力实现“六个跨越、六个美丽”。确保到2017年，全市经济总量和城乡居民收入在2012年基础上实现翻番，基本建成“双百”区域中心城市和国际旅游目的地，先于全国、全省全面建成小康社会。乐山将大力推进作风兴市、制度建廉，全面加强机关执行力建设，实施效能提速，加快建设行政审批项目最少，时间最短、环节最简的城市。热情好客的乐山人民，热忱欢迎世界各地华商企业更多地走进乐山、投资乐山、创业乐山。  

张彤从乐山的资源禀赋、发展基础、投资前景等方面介绍乐山经济社会发展情况。他说，乐山区位优势明显，处于成都、川南、攀西三大经济区结合部，横跨成渝经济区成绵乐发展带和沿长江发展带，是成都经济区水路出川、大件运输的唯一通道，正逐步成为联通成都、川南、攀西三大经济区的综合交通枢纽和区域中心城市。乐山工业基础雄厚、服务业繁荣活跃、现代农业发展迅速。乐山投资前景广阔，是全国首批对外开放城市、全国优化资本结构试点城市，创新力行的乐山人坚持解放思想、深化改革、扩大开放。目前，乐山成功引进了中国建材、沃尔玛、喜达屋等世界500强企业29家。  

马来西亚常青集团董事局主席张晓卿表示，华商们一定会抓住国内大好的发展形势，寻求机遇回乡创业，大力支持祖国建设，衷心感谢乐山的热情好客。已在乐山扎根3年的玖龙浆纸（乐山）有限公司总经理李勇祥表示，他们对于在乐发展充满信心，这里有良好的政策环境，公司在乐山顺利完成老厂搬迁和新厂的建成，目前，玖龙二期年产30万吨的项目已经开建，建成后将成为西南造纸龙头企业。  

恳谈会上，唐坚向玖龙纸业董事长张茵颁发乐山市侨联名誉主席聘书。  

在恳谈会之前，市领导还集中会见了张晓卿等华商代表。 （彭松） 

